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Sitzungsprotokoll für die FSR-Sitzung vom: 

Beginn der Sitzung: 16:17 

 
 
Anwesend: Hausi, Lena, Online: Fabse, Rebecca, Maxine (Lena muss los, 16:28 Raum verlassen.)  
Nachträglich online: Alan (16:48) 
Gäste: / 
Protokollant:in: Hausi (Hurra!) 
 
Beschluss 
Zuständigkeit 
Wer hat Bock? 
 
Tagesordnung: 
 
TOP 1: Begrüßung 
TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 3: Feststellung der Tagesordnung 
TOP 4: Protokoll 
TOP 5: Berichte 
TOP 6: VV 
TOP 7: Tresorreparatur 
TOP 8: Schlicht Projekt 
TOP 9: Änderung Tresor-Code und Safe-Code 
TOP 10: Moodle Preis  
TOP 11: Neue Vertreter für die Gremien, in denen Onur-Can war 
TOP 12: Finanzbeschlüsse (is heute nicht) 
TOP 13: Sonstiges, Termine 
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TOP 1: Begrüßung 
 
TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Mehr als 5 Leute: Genau 5 (bis 16:28 Top VV abgeschlossen war), danach 4. 
Rechtzeitige Ankündigung der Sitzung (Woche): Yes! 
 
TOP 3: Feststellung der Tagesordnung 
 
Top 6 zuerst. Einstimmig angenommen. 
 
TOP 4: Protokoll 
 
1 Ja, 4 Enthaltungen: angenommen. 
 
TOP 5: Berichte 
 

QVK:  
Es fehlt Geld. Tutorien sollen gekürzt werden. Wir finden das nicht gut, da wir glauben, dass das die 
Lehre beeinträchtigt. Zudem Kürzung einer halben Stelle der wissenschaftlichen Hilfskräfte. 
Unser Vorschlag für Logik: Wir tun uns mit Mathematik zusammen. 
Warum sind wir im Minus? Keiner weiß es genau. 
ErWi haben keine Geldprobleme, warum nicht? 
 

Institut ½ wahrscheinlich 1:  
-Es ist ein FAQ für Abschlussarbeiten in Planung, damit Studierende einen Überblick über 
Dozierende und die Themen, die sie anbieten, einen Überblick erhalten können. Der FSR soll auch 
nachschauen und die Internetseite über ihre Kanäle teilen, wenn es dann soweit ist.  
-Im Wintersemester 2025/26 wird es eine neue Prüfungsordnung geben.  
Die wichtigsten Punkte:  
Es soll überlegt werden, wie mit KI-Tools wie ChatGPT umzugehen ist. Fachspezifische Bestimmung 
und die Modulstruktur sollen angepasst werden. Die Prüfungsform wird geändert, sodass z.B. als 
schriftliche Leistung in WM auch Klausuren möglich sind. 
Überlegung: Es soll keine Sparten WMA, WMB, WMC mehr geben und stattdessen die Aufteilung 
in Praktisch, Theoretisch und Spezialisierung. Die dritte Sparte Spezialisierung erlaubt es dann, dass 
man aus den ersten beiden Sparten frei wählen kann. Somit haben Studierende viel mehr Auswahl. 
Tagesordnungspunkt für die nächste Sitzung. 
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-Der AG Neugestaltung Begleitseminare möchte Propädeutisches stärker in Pflichtseminare 
einbauen, aber ohne die Struktur der Seminare stark zu verändern. Es sollen Kompetenzen in 
wissenschaftlichem Arbeiten gestärkt werden, dafür besteht schon ein Moodle-Kurs für das 
Selbststudium. Es steht den Lehrenden frei das Bearbeiten dieses Moodle-Kurses als Pflicht zum 
Bestehen des Seminars einzurichten. Man muss nicht gut abschneiden, man muss es nur gemacht 
haben. Es sollen auch möglichst Recherchekurse mit Schein angeboten werden, z.B. als 
Begleitseminare in den ersten Semestern. Die Fachschaft wird darum gebeten sich den Kurs 
anzuschauen: Moodle-PW: workinprogress. Der Name des Kurses wurde jedoch nicht genannt. 
-Es werden momentan drei Logiktutoren im WS und ein Tutor im SS eingestellt. Das Verhältnis soll 
in 2:2 umgeändert werden. Es sollen zudem Jahresverträge angeboten werden. Widerspruch zu QVK-
Bericht (siehe QVK Bericht)! 
Wichtig!!: Es sollen die Hälfte aller Tutorienstellen gekürzt werden. Die Lehrenden sind dazu 
angehalten die Stellen aus eigenen Mitteln zu finanzieren. 
-Am 03.04.2025 soll der Girls/Boys-Day stattfinden, ein Tag, an dem jüngere Schüler mit der 
Akademie vertraut gemacht werden. Wir bemängeln, dass der Name nicht Gender-Neutral ist. 
-Der Tag der offenen Tür ist am 10.02.2025 (wichtig für Noah und Alan) 
-Habilitationsantrag. 
 
TOP 6: VV 
Wir müssen eine VV beschließen, um unsere Finanzen weiter verwalten zu dürfen. 
 § 5 Einberufung und Beschlussfähigkeit (1) Die FSVV findet mindestens einmal pro Jahr in der Vorlesungszeit statt. (2) 
Die FSVV muss vom FSR einberufen werden: a. auf schriftlichen Antrag von mindestens 100 Mitgliedern der Fachschaft 
oder b. auf Antrag des FSR. (3) Die FSVV muss mit einer Frist von mindestens 10 Werktagen angekündigt werden. Im 
Falle einer Wahl-VV muss aus der Ankündigung das Wahlprozedere, gemäß § 8 Abschnitt (1) und (2) der Satzung der 
Fachschaft Philosophie der RuhrUniversität Bochum, hervorgehen. (4) In dringenden Fällen kann kurzfristig eine 
außerordentliche FSVV einberufen werden. Wahlen des FSR gemäß § 8 Abschnitt (1) und (2) der Satzung der Fachschaft 
Philosophie der Ruhr-Universität Bochum können nur auf einer ordentlich einberufenen FSVV stattfinden. Änderungen 
der Satzung der Fachschaft Philosophie der Ruhr-Universität Bochum gemäß § 10 der Satzung der Fachschaft 
Philosophie der Ruhr-Universität Bochum können nur auf einer ordentlich einberufenen FSVV stattfinden. 
 
VV beantragen: Einstimmig angenommen. 
Mit 10 Tage Vorlaufzeit nächster Termin: Do 06.02.2025 (wegen 10 Werktage) 
Einstimmig angenommen!  
 
TOP 7: Tresorreparatur 
 
Reparatur wird von uns 4 als sinnig erachtet.  
 
TOP 8: Schlicht Projekt 
 
Anmerkung: Einfach unsere ehrliche Meinung ohne Framing und Suggestiv-Antworten. 
Anacker fragt uns Herr Schlicht ein Statement zu geben. 
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TOP 9: Änderung Tresor-Code und Safe-Code 
Wir ändern den Code des Tresors (Finanzen). Einstimmig angenommen. 
Wir ändern den Code des Safes (Transponder). Einstimmig angenommen. 
Änderung wird intern kommuniziert. 
 
TOP 10: Moddle Preis (Noah hat berichtet) 
Ja oder Nein? 
Wird vertagt. 
 
TOP 11: Neue Vertreter für die Gremien, in denen Onur-Can war 
 
Fabian: HV Institut 1 | SV Institut 1 Hausi 
Einstimmig angenommen. 
 
TOP 12: Finanzbeschlüsse (is heute nicht) 
 

 
 
TOP 13: Sonstiges, Termine 
 
Mit 10 Tage Vorlaufzeit nächster Termin FSVV: Do 06.02.2025 (wegen 10 Werktage). 
Die Uhrzeit wird am Sonntag, den 26.01.25 kurz nach 20 Uhr angenommen und veröffentlicht 
werden. 
 
Ende der Sitzung: 17:55 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Unterschrift und Stempel Protokollant:in  

 


